



# @企业：有笔资金等你申请

## 今年失业保险稳岗返还工作全面启动

昨日，记者从市人社局获悉，郑州市近日全面启动2024年失业保险稳岗返还工作，政策实施期限截至12月31日。

### 哪些企业可申请？

在郑州市范围内依法参保登记、缴纳失业保险1年以上(含1年)并足额缴费；上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%的企业。另外，对参保职工30人(含)以下的企业，裁员率放宽至不高于企业参保职工总数20%。

### 如何申请？

此次稳岗返还工作采取免申即享和主动申请两种方式。免申即享 通过系统数据

比对实施精准发放的信息确认经办模式，进一步畅通资金返还渠道。

**主动申请** 通过登录河南省社会保障网上服务平台(地址：<https://siwswf.hrss.henan.gov.cn>)办理稳岗返还申请业务。其中，劳务派遣单位应采取“主动申请”方式申领稳岗返还资金，并按规定及时拨付和使用资金。

为确保惠企政策应享尽享，有失业保险历史欠费的参保企业要及时清缴欠费，否则将无法享受稳岗返还政策。广大参保企业应及时维护银行账户等涉企信息，在规定期限内无法实现资金正常返还的，视为自动放弃，相关待遇予以撤销，不再办理拨付。

### 返还标准是多少？

中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还，大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

### 稳岗返还资金咋使用？

稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。享受稳岗返还资金的企业应建立失业保险稳岗返还资金使用台账备查，下一步人社部门将对用人单位失业保险稳岗返还资金使用情况进行抽查。

记者 李娜 陶然

## 省劳模冯继库：精诚所至处“金石”皆为开

本报讯(记者 李宇航)你知道自然界最坚硬的东西是什么吗？答案就是河南省劳动模范冯继库已打交道了十几年的金刚石。

冯继库是河南四方达超硬材料股份有限公司合成车间的一名合成工，自2011年进入四方达公司，10余年来，他从一名外来务工人员成长为一线生产骨干，不仅熟练掌握各种设备的操作、不断进行工艺的改善创新，还配合研发小组攻克多项技术难题，复合型异形齿、70mm+超大直径金刚石复合片……冯继库虽非科研人员，但这些先进产品的研发生产成功，无不凝结着他的心血。

煤矿矿山钻探用聚晶金刚石复合片主要用于煤矿、矿山钻头的制造应用，冯继库刚接触这种产品时，该产品的成品率较低，只有百分之六十，经过他两年多的努力，煤田片成品率提高到了百分之九十以上。之后，冯继库又接手石油天然气钻探用聚晶金刚石复合片合成工序，面对公司产品的不断升级，他一次又一次实验，一次又一次改进工艺，最终把油田片成品率提高并稳定在百分之九十五以上。

像钉子一样刻苦钻研，是冯继库身上最典型的品质。

冯继库的同事说，2011年，冯继库刚来公司，当时他还是一名实习工，有一次，一个关于六面顶压机维修的问题困扰住了他，他就坐在机器旁边，边看边思考边动手拆装，如此持续数天，直到最后问题解决。

这种钻研精神一直保持在冯继库的工作中。复合片异型齿相关技术一直被国外垄断，为打破技术垄断，四方达公司开始研发复合片异型齿。作为一线合成工，冯继库积极参与研发。研发之路并不顺利，数次实验，数次失败，但冯继库始终不放弃，他多次主动找到研发人员提出新的改进方案，并亲自参与实验。在参与研发的那段时间，冯继库几乎每天都是早上6点上班，夜里10点多才回家，即使在家中，他也是查询各种资料，想办法解决问题。最后，冯继库提出的新方案解决了产品裂纹、掉块等核心问题，为复合片异形齿的研发成功作出了巨大贡献。

“未来还会有更多挑战，但我相信，只要刻苦钻研，敢于拼搏，就没有破解不了的困难。”冯继库说。精诚所至，金石为开。自然界最硬的物质是金刚石，但比金刚石还要硬的就是像冯继库这样的“金刚石人”的意志。

# 我省工伤保险待遇计发标准有调整

## 按照7132元核算

本报讯(记者 李娜 陶然)昨日，记者从省人社厅获悉，根据《关于使用河南省2023年城镇非私营单位在岗职工平均工资计发工伤保险待遇的通知》，我省将对工伤保险待遇计发标准进行调整。

此次调整自今年1月1日起执行。今年以来已按原数

据预核的待遇重新进行核定，差额部分予以补发。

计发标准为：各地社保经办机构按照2023年全省城镇非私营单位在岗职工月平均工资7132元，核算2024年度丧葬补助金、一次性就业补助金、一次性工伤医疗补助金和工伤职工护理费待遇。

按照要求，省本级参保单

位相关工伤保险待遇按照新基数核定，省社保中心依据基数把应补发待遇人员名单、增加金额反馈给所在单位进行核实，各单位7月25日前将核实情况反馈省社保中心工伤保险待遇处，8月15日前将调整增加的待遇与应补发金额一并发放至相关人员社保(银行)卡账户。

## “栾风沐雨 与您同行” 郑州连续18年提高工伤待遇标准



主题宣传活动现场，市民学习应急技能

本报讯(记者 李娜 陶然/文 徐宗福/图)昨日上午，河南省暨郑州市实施《工伤保险条例》20周年主题宣传活动启动仪式在绿城广场举行，活动主题是“栾风沐雨 与您同行”。据介绍，截至2023年，

郑州市工伤保险参保人数达到281万人，参保单位18.56万户，基本实现了法定人群全覆盖。2005年以来，郑州市连续18年提高工伤待遇标准，有力保障了工伤职工待遇应发尽发。自2018年至2023年，持续

实施工伤保险“减免缓降”政策，为企业减征工伤保险费，助力企业发展。2020年以来，先后投入工伤预防费3000多万元，支持全市重点企业、高工伤风险企业开展工伤预防，全市工伤事故发生率连续下降。

## 郑能量 “赵超构新闻奖”好专栏

### 高速上，女司机突然不能动弹……

本报讯(记者 张玉东 通讯员 喻文勇)7月22日上午，家住郑州市的张女士驾车在大广高速行驶途中突然发病，头懵心悸、四肢不能动弹。接到求助后，高速交警迅速赶到现场展开救援。

当日8时30分，张女士驾车载着上中学放暑假的儿子从郑州前往北京，行驶到大广高速滑县段时，张女士突然感觉身体不适，剧烈的头懵心慌、四肢无力瞬间袭来，让她陷入极度紧张和恐慌之中，她用尽最后的力气将车停在应急车道上。她的丈夫得知情况后拨通河南高速交警报警求助电话。

接警后，安阳高速交警启动应急救援机制，当班副大队长王治国带领辅警王旭东、韩平迅速奔赴现场。途中，考虑到当事车辆就近下站后地方道路狭窄难行，为赢得更多时间，联系滑县人民医院救护车，协调沟通确定最佳行驶路线：由民警

驾驶当事人车辆沿高速公路行驶至滑县收费站，与救护车会合。

民警到达现场后，看见张女士已瘫倒在驾驶座上，面色苍白。民警安慰张女士：“别着急，我们送您去医院，保持放松和平静。”

随后，一名民警驾驶当事人车辆，另一组人员驾驶警车开道，按救援方案赶往滑县收费站。途中民警与急救中心保持紧密联系，实时通报张女士的身体状况。

救护车与警车几乎同时到达滑县收费站口，张女士被快速转移到救护车上。民警与滑县交警大队指挥中心联系，开辟出一条绿色生命通道，警车开道，带领救护车一路疾驰，向医院飞奔。

到达医院急救中心后，医生立即展开救治，民警帮助张女士的儿子办理相关手续，直至张女士脱离生命危险。